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  שברי� עשרוניי� ואחוזי�, שברי� פשוטי�: נושא 

  

   :ראשית נגדיר ונסביר את סוגי השברי� הקיימי�

: לדוגמה ,  המונה קט� מהמכנהשבר בו  – שבר פשוט .1
1

2
  

: לדוגמא , המונה שלו גדול מהמכנהשבר בו  – שבר מדומה .2
2

1
 

: לדוגמא , ר שקיי� בו מספר של� ושבר פשוט שב– שבר מעורב .3
1

2
2

  

  

  מעבר משברי� פשוטי� לשברי� עשרוניי� ולהיפ� �

  

   :"חילוק ארו�"כדי לעבור משבר פשוט לשבר עשרוני עלינו לבצע פעולת  •

  

   : דוגמא
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  :בכדי לעבור משבר עשרוני לשבר פשוט עלינו לבצע �  קת לשניי� המתחלדר� נוספת •

ביצוע י " וזאת ע1000 או 100 , 10:  בשבר הפשוט למספרי� המכנהשל   "הרחבה"  .1

 .כפל של המכנהפעולת 

 . לכפול ג� את המונהעלינוהמכנה חשוב לזכור שבאותו מספר שבו כפלנו את  .2

 100 , 10: בעל ער# כגו�  מכנה  כבר�בא� קיי  :10 שהוא כפולה של שבר בעל מכנה .3

 .ית� לדלג על שני השלבי� הראשוני�נ, 1000או 

נזיז מסו% המספר את הנקודה מספר פעמי� כמספר נחלק את המונה במכנה ו .4

  .לבסו% נקבע את הנקודה העשרונית ונוסי% אפס לפניה. שמאלההאפסי� שבמכנה 

    :דוגמא
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  מעבר משברי� עשרוניי� לשברי� פשוטי� �

  

   :בכדי לעבור משבר עשרוני לשבר פשוט עלינו לבצע •

י מספר הספרות שנמצאות " וזאת עפ1,000 או 10,100 במספרי� פעולת כפל פשוטה .1

 כיוו� שיש שתי ספרות 100 נכפול פי 0.36 ' כ# למשל ב(מימי� לנקודה בשבר העשרוני 

  .) מאחר ויש רק ספרה אחת מימי� לנקודה10 נכפול פי 0.6 'וב, לנקודהמימי� 

 .נרשו� את המספר שמופיע בשבר העשרוני מימי� לנקודה במונה .2

 )1,000 או 100, 10 (נרשו� במכנה את הער# שבו כפלנו .3

  .  ונית�בסו% נצמצ� במידהל .4

   

   : דוגמא
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 חיבור וחיסור של שברי� עשרוניי� �

  

חיסור של שברי� עשרוניי� ולרשו� אות� אחד תחת השני כאשר הנקודות \עלינו לבצע חיבור •

  .העשרוניות נמצאות אחת תחת השניה

  

      :דוגמא
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  כפל שברי� עשרוניי� �

  

  : עלינו לכפול שני שברי� עשרוניי�נתמל ע •

  . תחילה את השברי� כמספרי� ללא התחשבות בנקודות העשרוניותלכפול .1

סופרי� כמה ספרות אחרי , את הכפלצ לתותשובהמקבלי� את הלאחר מכ� כאשר  .2

 מסו% התוצאה רה השברי� יחד ואז מציבי� אותה לפי אותה ספיבשניקודה יש נה

  .המתקבלת לכיוו� שמאל

   

     :דוגמא
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 חילוק שברי� עשרוניי�  �

  

  :  לחלק שברי� עשרוניי� נבצענתמל ע •

 .פעולת חילוק ארו# .1

זאת באמצעות  ו הערכי�בשנימקומות עד לביטולה '  מסהנקודה העשרונית הזזת  .2

 .פעולת הכפל

ר בו כפלנו את פבמסיש להזיז את הנקודה העשרונית כמספר האפסי� שקיימי�  .3

   .ימינה מזיזי� את הנקודה שתי ספרות 100' בלכפולכדי : לדוגמא , השבר

  

    : דוגמא

  ללא פעולת הכפל : 1אופציה    לאחר פעולת הכפל                                                   :2אופציה            
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  שברי� פשוטי� ועשרוניי�, מעבר בי! אחוזי� �

  

ינו אותו המספר  ה, בסמו# לו%כל מספר המתקבל ע� הסימ�  : מעבר מאחוזי� לשבר פשוט •

  .100חלקי 

  

   : דוגמא
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זיז את הנקודה העשרונית העלינו לקחת את אותו מספר ול : מעבר מאחוזי� לשבר עשרוני •

  לפני הנקודה העשרונית0ולהוסי% את הספרה   שמאלהפעמיי�

    :דוגמא

  

 85.2% 0.852=  

 

 ולהזיז את הנקודה 100'עלינו לכפול את השבר העשרוני ב : אחוזי�מעבר משבר עשרוני ל •

  .ימינההעשרונית פעמיי� 

   

    :דוגמא
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